

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2 — Kiadóhivatal telefonja 114.

A Patronázs-Egyesület közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A Borsod-Miskolczi Patronázs-egyesület hétfőn délután tartotta a rendezési közgyűlést a törvényes egyik termében.

A közgyűlésen Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes elnököt, aki miután megnyitotta a közgyűlést, üdvözölte a nagyszámban megjelent birákat, ügyészeket, jegyzőket és ügyvédeket, s aztán felkérte Ebneth Lajos kir. ügyészt, hogy az egyesület múlt évi tevékenységéről számot adó titkári jelentést olvassa fel.

Ezután Ebneth Lajos a közgyűlés tetszésnyilvánítása mellett felolvasta a titkári jelentést, amelynek azon érdekes részét, amely az általános kulturális fel fogás szempontjából is rendkívül tanulságos, következőkben szöszszerint adjuk:

„Egyesületünk 1913. év óta működési körébe felvette a fiatalok oltalmazására és a bűnbe esettek hatékonyabb segélyezésére a patronázs tevékenység fokozottabb fejlesztését.

A társadalom ugyanis ma már tisztában van azzal, hogy tulajdonképpen önvédelmi kötelességet teljesít, midőn a veszni induló fiatalokat a biztos bukástól megmenteni és mindenféle preventív intézkedésekkel erkölcsös, munkás emberré igyekszik nevelni.

Tisztában van azzal, hogy a gyermekvédelem nem a modern jogászok tudományának tulhajtása s nem bizonyos humanista áramlatok eredménye, hanem oly hasznos és szükséges tudomány, amelylyel végre komolyan kell foglalkoznunk.

Alapszabályaink szerint az egyesület egyik főcélja a fogházból kibocsátott vagyontalan letartóztatottaknak a polgári életbe való visszatérését megkönnyíteni és azokat a társadalom részére a lehetőség szerint megmenteni.

Ezen célt kisebb szerű segélyezésekkel alig lehet elérni és ezért a patronázs terén a legfontosabb feladatnak a kiszabadult elítéltek részére a munkaközvetítést tartjuk és ez irányban igyekeztünk

minél hathatósabban működni.

Sajnos, eddig a társadalom e téren nem nyújtott elegendő segítséget, sőt akadályokat gördített a munkásságunk elé, pedig társadalmi és állami érdeket képez, hogy az igazságszolgáltatás sújtó kezének éreztetése után a társadalom a megtért bűnösöket erkölcsileg segélyezze és ne tegye lehetetlenné azoknak a tisztességes társadalomba való visszatérésüket.

Napszámos, cseléd és egyéb hasonló foglalkozásokra még valahogy el tudjuk helyezni pártfogoltjainkat, de már az iparos, vagy magasabb képzettséggel bíró alkalmazottjaink elhelyezése rendkívül nehézségekbe ütközik.

Ez okból az egyesület ténykedését nem mindenkor koronázta siker, de azért általánosságban eredményesen működöttünk; munkánk számos család gondjait csökkentettük és sok elhagyottinak nyújtottunk segítő kezet.

Mindenkor ambícióval dolgoztunk és munkakedvünket a társadalom közönye dacára sem vesztettük el.

A fiatalok iránti felügyelő hatósága átiratára 32 fiatalok részére rendeltünk ki pártfogót és külön is figyelemmel kísértük az illetők viselkedését.

Helyben és a vármegye közsegeiben több fiatalot helyeztünk el.

Az elmúlt évben is igen sok letartóztatott családja fordult segély iránti kérelemmel hozzánk, azonban megfelelő anyagi erő hiányában kénytelenek voltunk takarékoskodni úgy, hogy a rendezési havi segélyezés csupán 5—10 koronáig terjedhetett.

Az igazságügyminiszter ur ugyanis a múlt évben a szokásos 1000 korona évi segély helyett csupán 600 koronát folósított és így ezen összeg, továbbá az adományokból begyűlt 700 korona, valamint a 160 koronát kitevő évi tagdíj és az előző évi szerény maradvány átlott egyedül rendelkezésünkre; tehát ezen összeg keretén belül lehetett csak a segélyezéseknél eljárunk.

Rabsegélyezés címén 58 egyén-

nek adtunk összesen 302 korona összeget és 22 letartóztatottnak otthon hagyott s nyomorban levő családjának havi segélyezésére pedig összesen 527 koronát fordítottunk.

Az ilyen pénzbeli adományozásoknál gondosan mérlegeltük mindig a kérvényező egyéniségét és életviszonyait, melyről az előzetes puha elődöntés, vagy az előjáróság hivatalos értesítéséből szereztünk kellő tájékozódást.

Ezen óvatosságra azért van szükség, mert a milyen nemes cselekedet az ártatlan családok segélyezése, oly károsnak tartjuk a tulságos bőkezűségnek erkölcsi hatását a bűnbe ugyan soha nem esett, de kevésbé értelmes népre, ha ez azt látná, hogy a rabsegélyező egyesület gondoskodik az elítéltek otthon maradt családjáról, az állam pedig a letartóztatottakat elátja élelemmel, ruházattal, sőt foglalkoztatván, pénzt is kereshet a börtönben.

A titkári jelentés tudomásul vétele után

Schirilla Andor gör. kath. lelkész szólt fel és mint az általa alakított másik patronázs egyesület elnöke, felvetette azon indítványt, hogy a **cseléd-szerzés kérdésének** lehető megoldása céljából úgy az általa vezetett, mint a közlésünk tárgya képező ezen egyesület, lehetőleg együttesen működjen, hogy ily módon az eredményt könnyebben lehessen elérni. Kívánatosá teszi ezt sok példa, amelyet az indítványozó felhozott.

Schirilla Andor felszólalását igen rokonszenves hangulat kísérte és fokozta azt

Szendeffy Károly kir. törvényszéki bírónak, mint a fiatalok iránti bizalmának ama felszólalása, melyben felhozta, hogy a mozi darabok, különösen a detektív drámák egyenesen megmészérik az ifjúságot. Bizonyítéka ennek — úgy mond — az ifjúkorak által elkövetett lopásoknak szembeötlő emelkedése is, amely éppen az ő általa gyakorolt közvetlen érintkezés révén jutott tudomására. Ezen indokból a következő átiratot intézte dr. Nagy Ferenc polgármesterhez:

„Az 1913. évi VII. t.-cz. életbe-

léptetése óta a bűnbe esett, erkölcsi züllésnek kitett és romlásnak indult fiatalok és gyermekek feletti itélkezésem tartama alatt megdöbbentően tapasztaltam, hogy Miskolcz városában a bűnbe esett fiatalok és gyermekek büncselekményeinek rugói a mozi látogatásra, illetve az ezen alapuló szenvedélyre vezethető vissza.

Sok gyermek és fiatalok azért követik el büncselekményt, lopás, sikkaszt, hogy az ily módon szerzett tárgyakat értékesítve, az ily módon szerzett pénzen mozi látogathassanak.

Megtörtént az is gyakrabban, hogy a megtévelyedett fiatalok még a szüleit is meglopja, csak hogy moziira pénzt kerítsen.

Mint a fiatalok iránti bírójának, az ilyen büntetvédtől gyermekek és fiatalok megmentése képezi hivatásomat és ezen hivatás pontos és lelkiismeretes betöltése készítetett arra, hogy Nagyságod, mint Miskolcz város polgármesteréhez forduljak és arra kérem, miszerint a saját hatáskörében a rendőrfőkapitányság igénybe vételével oda hatni sziveskedjék, hogy nézetem szerint az élete 15-ik évét még be nem töltött fiatalok a mozi látogatásától eltiltassanak.

A mozi tulajdonosok meghallgatásával ki lehetne eszközölni, hogy hónapokig egy-két napon oly darabok adassanak elő, amelyek ilyen zsenge korban levő fiatal egyének érzületére káros befolyással nincsenek és ezen előadások a városban publikálva jönnének.

Az így megindult eszmecsere mind nagyobb mérvet öltött, amelynek során megállapítást nyert az is, hogy a házak, különösen a vakolatokon, kerítéseken ejtett károk leginkább az ilyen mozi virágok által követtetik el és hogy feltűnően sok kis gyermek cigarettázik. Az eszmecsere révén kialakulást nyert azon felfogás, hogy a fiatalokat el kell tiltani a mozi látogatástól. Közre kell hatni abban az irányban, hogy a tolvajfogásokra kitanító detektívdrámák a műsorról levéssenek, de mindenesetre oly intézkedés feendő, hogy a gyerme-

Székelyhidy Ferenc, Marsalkó Rózszi

dalestélye, február 14-én. Jegyek Trillhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2, 1, 1.50 kor.

kek ezekhez semmi szín alatt se férhessenek, még azon esetben sem, ha szülőik vezetnék őket, mert ez csak arra szolgálna, hogy a moziapák és moziányák kiszaporodnának.

Részvettük e tárgy fölötti vitában dr. Tyrnauer Márk vizsgálóbíró, dr. Engel Arnold ügyvéd, Szendeffy Károly kir. törvényszéki bíró, Schirilla Andor és dr. Genesi Samu főszérkesztők.

A felszóalások igen értékes anyagot vezettek felszínre, melyek mind hasznára szolgálnak a megindult akciónak.

Végül a közgyűlés elfogadta Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes, enök azon indítványát, hogy a két patronázs egyletből vegye bizottság küldésük ki, melynek feladata leendő a családszerző intézet megalakítására, a gyermekeket a káros mozielőadások látogatásától eltiltató és a szándékos károsodások megakadályozására irányuló intézkedések megtétele. Ugyancsak a bizottság feladatát képezi az is, hogy ezen ügyben a város rendőrfőkapitányával tárgyalások folytassanak.

Ezután megalakították a bizottságot és megejtették a tisztikar választását.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Strausz Adolf

alki nagy jelentőségű előadást tart Bulgáriáról, már egyszer járt Miskolcra és pedig ezelőtt harmincöt esztendővel. Akkor vezérkari katonatiszt volt. Azután professzor lett s ma a fővárosban a mi bolgár nagykövetségnek nevezik. Mert az volt, csakugyan az. Nem volt „akkreditálva”, nem volt legfelsőbb megbízása, hanem önként, hazafiságból, megérzésből végezte ezt a munkát, még pedig a legszerencsésebb kezekkel, amit a mi diplomáciánkknak kellett volna Szófiában elvégeznie. Strausz Adolf, ez a végtelenül szimpatikus megjelenésű öreg ur úgy jár a bolgár fővárosban, mintha otthon lenne. Ösmeri mindenki és ő is ismeri a királytól lefelé az egész bolgár közéletet. Miniszterekkel tárgyal, a király fogadja, a sajtót informálja és ezt már évtizedek óta teszi. Neki egyedül, csakis neki köszönhetjük, azt a nagy rokonszenvet, a mely az egész bolgár népet eltölti ma irántunk. Istenem, mit is tud tenni a fanatikus hit, a kitaró munka, a vasszorgalom, az alkuvás nélküli energia?! ... Mikor szemközt állottam ezzel az igénytelen, egyszerű, bozontos, szürkefejú öreg urral, akinek jószágos szeméből oly nemes tűz ragvóg, éreztem, hogy aki a kezemet anynyi megésséggel szorítja, egy élő világtörténelmi jelenség, akire Hamburgtól—Bagdadig mindenkinek hálival kell gondolnia. — Egy professzor, aki történelmet nem ír, hanem csinál. És miúgy megvagyatató, mennyire fölemelő és biztató, hogy a nemzetnek vannak ilyen fia is. Mennyire fölemelő, hogy ez az öreg ur, aki most országok ünneplését fogadhatná, vonatra ül és bejárja az országot, hogy befejezze munkáját. A bolgárok előtt egy egész élet fizte etremelő munkájával fölfedezte bennünket, most kö-

zöttünk fogja felfedezni Bulgáriát. Ma indul meg az a nagy munka városunk falai közül. Szívünk egész melegével köszöntjük a nagy hazafit.

A katonák karácsonyi ajándékát gyűjtő bizottság ülése.

A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 órakor dr. Tarnay Gyula főispán meghívására, a polgármesteri hivatalban, értekezlet volt, amelyen a katonák karácsonyi ajándékát gyűjtő és kiosztó bizottság tagjai megejtették a végelszámolást.

Az értekezletet dr. Tarnay Gyula főispán meleg üdvözlő szavakkal nyitotta meg, örömeinek adott kifejezést, hogy a katonák karácsonyi ajándékát gyűjtő jelenlévő bizottságnak működését siker koronázta. — Majd felkérte Horváth Árpádot, hogy mint a gyűjtést lebonyolító bizottsági tag, mutassa be a végleges leszámolásról szóló adatokat.

Horváth Árpád a főispán felkérésére felolvasta a gyűjtés részletes adatait, a melyekből kiténik, hogy

az összes bevétel 25,157 koronára 3 fillér, az összes kiadás kiadás 20,943 korona 48 fillér volt. Maradvány 4213 koronára 55 fillér.

Ebből Miskolc város területéről befolyt 11,196 korona 87 fillér, Borsodvármegye területéről pedig 13,960 korona 16 fillér.

Eladatott 151 darab 10 koronás és 4222 darab 1 koronás jegy.

Az adatok részletes felsorolása után a bizottság a jelentést egyhangu lelkesedéssel tudomásul vette.

Ezután Tarnay Gyula dr. főispán szíves szavakkal emlékezett meg a bizottság munkájáról, kiemelve Vidats János máv. felügyelőt, ki a miskolczi gyűjtést vezette; Bottlik József megyei főjegyzőt, ki a megye területén végezte a gyűjtést és Horváth Árpád bankigazgatót, ki a pénzek kezelését s általában az egész gyűjtést vezette. — Mindhármuk eredményes és nem csekély fáradságot igénylő munkájukért hálás köszönetét nyilvánította.

Horváth Árpád megköszönte a főispán elismerő szavait és rámutatott arra, hogy dr. Tarnay Gyula főispán mindenre kiterjedő figyelme és agilitása tette lehetővé a szép eredményt. Kérte a főispánt, hogy küldjön ki egy bizottságot a számadások megvizsgálására.

A főispán a számadások átvizsgálására Zábráczky György apítplébános és Bottlik József megyei főjegyzőt küldte ki, akik azt megvizsgálva, jelentették a bizottságnak, hogy mindent rendben találtak.

Azután a főispán indítványára elhárította a bizottság, hogy a gyűjtésből származó és fenmaradt 4213 korona 55 fillért takeréba helvezi, illetve Horváth Árpád kezelésére bizza azzal, hogy azt egy később meghatározandó célra fogják felhasználni.

A főispán elítetésével ezután az értekezlet véget ért.

HIREK.

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

— Pénztárnyitás a Strausz-előadásra. A Közművelődési Egyesület ezen az uton értesíti a közönséget, hogy Strausz Adolf holnapi előadására a jegypénztárt — ha még lesznek jegyek — délután 3 órakor fogja megnyitni a ref. főgimnázium tornatermében. Délután 2 óráig a jegyek a Trillhaas-cukrászdában válthatók meg. A jegyek számozva vannak.

— Köszönetnyilvánítás. Özv. Nagy Péterné urnó oly kegyes volt kis dédunokája — Róbert Emilke — elhatalozása alkalmából koszorúmegváltás címén a Borsodmegyei Négyelet árváinak 20 koronát adományozni. E nemeslelkű cselekedetért fogadják az árvák nevében is leghálásabb köszönetünket. Az elnökség.

— Megmérgezte magát. Tegnap éjjel a diósgyőri vasgyárból beszállították az Erzsébet kórházba Seress Anna 21 éves családleányt, aki szerelmesének hűtlensége miatt egy negyedliter denaturált szeszt ivott meg, a mely összegezte a belső részeit. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Hol helyezik el a városi közpénzeket? Tegnap számunkban ily címen közölt hírlimból tévedésből kimaradt a Népbank, ahol a város, mint az előző években, a folyó évben is elhelyezi a közgazgatási és árvapénzek egy részét.

— Megfagyott. Tegnap éjjel a Vay-ut mentén levő szalmakazlak egyikében megfagyva találtak Bergi József sajkózánczi lakos napszámot. A mentők beszállították az Erzsébet-kórházba.

— Nem azonos. A Reggel folyó évi január hó 22-iki számában megemlékezett arról a rendőrbavurról, amely a Danyivölgyben történt s amely alkalmával a detektívek három veszedelmes katonaszökevényt fogtak el s tetek ártalmatlanná, akik a városvettek el. Az elfogottak között van Soós Ferencz közkapitona is, aki nem azonos Soós Ferencz tizedessel, amit ezennel szívesen konstatálunk.

— Betörték az izr. népkonyhába. Hétfőn éjjel betörők jártak a Kálvin-utca 18. szám alatt levő izr. népkonyhában. A tettesek átkulcsos felnyitották az épület ajtaját és behatoltak a népkonyhába, amelynek élelmiszer kamrájából nagyobb mennyiségű babot, főzelékféléket és zsirt loptak el. A rendőrség nyomozza a népkonyha betörőit.

— A rézvasalók beszoigáltatása. A hadvezetőség a sárgarézvasalók beszoigáltatását rendelte el. Ezek pótlását legcélszerűbben gázvasalókkal eszközöljük, a melyeket kedvező feltételek mellett árusít a miskolczi Légszeszgyár, Vay-ut 16. szám.

Tokajhegyaljai (tolesvai) szamorodni, 1400 liter, 10 gönczi hordó, 1914. évi termésű eladó. — Vevők Zaymusz János, Miskolc, Széchenyi-utca 80 jelentkezhetnek.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogcsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogcsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZŐ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcra, Csabai-kapu 2., mindszenti templom mellett.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Február 1-én és 2-án:

Közkívánatra! A Gladiatorok

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO

NAGY MOZDÓSZÍNHÁZ
WEIDLICH-PALOTA.

TELEFON 3 15.

Január hó 31-én, hétfőn,
február hó 1-én, kedden,
2-án, szerdán

Minden idők leghatalmasabb
detektívfilmmozdójával

A 9 uju ember.

Izzalmasan érekesztő bűnügyi
detektívdráma 5 felvonásban.

Főszereplő: AAGE HÄRTEL.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete:
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Kedvezményes és félhétjegyű, katonadiák- és gyermekjegyek hétköznapokon csak a 6 órai és vasárnap a fél 3 órai előadásokhoz adatk ki.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

Nagyarányu német léghajótámadás az angol partvidéken levő vasgyárak és vasművek ellen.

Német léghajó bombázta a szalonikii öböl hajóit és raktárait is.

Románia semleges marad.

Bukarest, február 1. Bratianu miniszterelnök kijelentette az olasz követ előtt, hogy Románia nem változtatja meg külpolitikáját, hanem továbbra is semleges marad.

Szófia, február 1. Románia magatartását itt optimisztikusan ítélik meg. Románia — bolgár vélemény szerint — vagy semleges marad, vagy csatlakozik a központi hatalmakhoz.

A Dnevnik szerint Anglia romániai gabonavásárlásaival épp úgy fog járni, mint a franciák a bulgáriai gabonavásárlással.

Szerb képviselők a szerb kormány ellen.

Rotterdam, február 1. A Daily Telegraph Rómában levő tudósítója beszélt hetvenegy odaérkezett szerb képviselővel, akik módfelett el vannak keseredve Pasics és a szerb kormány tagjai ellen. A képviselők bevárják harminc társuk érkezését, összehívják a szkupstinát és vád alá helyezési indítványt tesznek a kormány ellen. Pasics, aki Korfuban van, tiltakozott a skupstina alkotmányellenes összehívása ellen és Rómába utazik a képviselők megnyugtására.

Ujabb erőszakosság Kréta szig. tén.

Ahtén, február 1. Krétában a francia csapatok elfogták a kánei német konzult és Kruppék képviselőit.

A vámunió kérdése.

Budapest, február 1. A magyar és német agráriusok értekezletén egyértelműleg megállapították, hogy a Németországgal való vámunió eszméje a gyakorlatban nem valósítható meg.

Nikita semleges államba vágyik.

Genf, február 1. Nikita Franciaországból semleges államba vágyik. Egyelőre azonban, mint magánszemély, Lyonban marad.

A román-orosz határ elzárása.

Bukarest, február 1. Az észak-bessarábiai orosz csapatmozgósítások miatt a román kormány a határt elzárta és értesítette az illetékeseket, hogy Ungheninél az áru- és személyforgalom megszünt.

Fantasztikus terv Konstantinápoly ellen.

Lugánó, február 1. A Seceoló jelent: A Korfuba érkező montenegrói csapatokat beolvaszszák a szerb seregbe. Az a terv, hogy ez a sereg fogja megkezdeni az új balkáni offenzívát és Konstantinápoly ellen fog vonulni.

Fricourtnál a németek az angol állásokig nyomultak előre.

Berlin, február 1. A nagy főhadiszállás közli: Nyugati hadszíntér: A január 31-ére virradó éjjel kis angol osztagok rajtaütést kíséreltek meg a Messines-től (Flandriától nyugatra) levő állásaink ellen, miután egyik helyen átmenetileg sikerült árkainkba benyomulniok, mindenütt visszavetettük őket. Fricourtnál (Albertiől keletre) tüzelésünkkel megakadályoztuk az ellenséget

egy általa robbantott tölesér megsejlesztésében. Ettől északra a német járőrök egész az angol állásokig nyomultak előre és anélkül, hogy veszteséget szenvedtek volna, néhány fogolylyal tértek vissza. A Sommetól délre a franciák kézigránátharcban megint tért vesztek.

Keleti hadszíntér: Különös esemény nem történt. (Min. sajtóosztály.)

A németek nagy léghajó támadása Anglia ellen.

Sikerrel dobtak bombákat Liverpoolra, a manchesteri, a nothinghami és a sheffeldi gyárakra. — Hatalmas robbanások és nagy tüzek.

Berlin, február 1. A Wolff-újságírás jelent: Egyik tengerészeti léghajórajunk a január 31-éről február 1-ére virradó éjjelen robbanó és gyújtó bombákat dobott Liverpoolban és Liverpool mellett, valamint Birkenheadnél a dokkokra és kikötői és gyártelepekre, a manchesteri vasművekre és olvasztókra, a nothinghami és sheffeldi gyárakra és olvasztókra, továbbá a Humber és a Great-Yarmouth melletti nagyipari telepekre. —

Nagy hatást figyeltünk meg, a mely hatalmas tűzben nyilvánult meg. Ezenkívül Humbernél egy ütőget elhallgattattunk. A léghajókat mindenütt erősen látták, de nem találták el, léghajóink, de az erős ellenhatásnak, sértetlenül tértek vissza. A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. sajtóosztály.)

London, február 1. Tegnap egy német léghajóraj a milaudi grófság keleti és északkeleti részét bombázta. Anyagi kár nincs.

Léghajó támadás a szalonikii öbölben levő hajók és raktárak ellen.

Berlin, február 1. (Hivatalos.) Balkáni hadszíntér: Egyik léghajónk megfigyelésünk szerint jó eredmény után támadást intézett az ententenak a szalonikii öbölben levő hajói és raktárai ellen. Legfelsőbb hadvezetőség. (Min. sajtóosztály.)

és Bagdadba mennek, ahonnan Perzsián és Örményországon át a kaukázusi front erősítésére szállítják őket.

Szalonikii légi bombázása 1 millió frank kárt okozott és 5 halott, számos sebesült

Róma, február 1. Szalonikii fellett egy repülőgép jelent meg, a mely hevesen bombázta a várost. 5 halott és számos sebesült van. A kárt 1 millió frankra becsülik. Több épület lángokban áll.

Essad pasa csapatai támadásra készen.

Lugánó, február 1. Durazzóban várják Essad pasa csapatainak összeütközését az albánokkal és a megerősített bolgár csapatokkal.

A törökök megerősítik a kaukázusi frontot.

Odessza, február 1. A török csapatok felvonulása megkezdődött. A kisázsiai vasutak személy- és áruforgalmát e célból megszüntették. A csapatok Angoriba

kai, Szalma, Császár, Fély egy-egy külön szerepet játszanak. A külön operett második felvonásában egy betű szám is lesz, „A szép kis hadnagy” duett, melynek zenéjét és szövegét Vidáts János írta és Kiss Cecil és Szalma adják elő. A bemutató előadása a jegyek már mártól válthatók.

Apró hirdetések

10 szög 20 fillér. minden további szó 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Ügyes varróleányok, jó fizetéssel, felvétetnek Friedmann Izsónál, Széchenyi-utca 57. sz. 73

Nagy uri lakás kiadó. Rákóczi-utca 7. szám alatt, 1. emeleten egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, gardero, éleškamra, 2 pinee, padlás stb álló lakás, mely irodának is alkalmas, május 1-től kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Rákóczi-utca 7. szám alatt, vagy Neumann Arturra, Major-utca 17. szám. Telefon 475. vagy 733. szám. 74

HIRDETMÉNY.

A miskolci közlegeltetési közbirtokosság

folyó évi február hó 6-án, vasárnap délután 3 órakor, a Mezőgazdák Egyesülete helyiségében (Palóczy-utca 7. sz.) a iatt tartja

évi rendes közgyűlést

melyre az érdekelt közbirtokosság tagjai tisztelettel meghívottak.

Miskolcz, 1916 január 30.

Csorba József,
közbirt. elnök.

Tárgy:

1. Elnöki jelentés 1915. évről.
2. Az 1915. év számadása.
3. Az 1916. évi költségvetési irányzat tárgyalása és megállapítása.
4. Indítványok és egy felügyelő választása.

11566—4. 1915. szám.

Kérvénye Sidlauer Arnold miskolci kereskedőnek (képv. dr. Dévényi Miklós ügyvéd Miskolcz) özv. Baróthy Istvánné tésztaipari vállalkozó ellen (lakik Hajdúnánás a keresk. törv. 347. §. 3-ik pontja alapján

előleges árverés

elrendelése s jár. iránt.

VÉGZÉS.

A bíróság a kérvényben előadott, okból az özv. Baróthy Istvánné által Sidlauer Arnold részére szállított 25 ládában elhelyezett 15 mm 64 kgr. sulyú és 2371 korona értékű száritott tésztaeműeknek a nyilvános árverésen leendő eladását elrendeli. Az árverésnek Miskolczon, Sidlauer Arnold üzlethelyiségében, Zsolczi-kapu 2-4. szám a iatt leendő megtartására

1916. évi február hó 9. napjának d. e. 9 óráját

küldi s fogantatásával Kovács József bírósági végrehajtó küldi ki azzal, hogy a befolyó ő s e get helyezze bírói letébe. Erőli a feleket és képviselőit értesíti és pedig azzal, hogy ezen hirdetménynek tekintendő végzet a Miskolczon megjelenő „A Reggel” és „Miskolci Napló” helyi lapokban tételesen közzé.

Miskolcz, 1916 január hó 24.

A miskolci kir. járásbíróság.

Hazag s. k., jbiró.

A kiadmány hitelűl:

Horváth s. k., kezelő.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szerda délután: A dolovai nábob leánya.

Szerda: Legénybucsu.

Csütörtök: Bilboros.

Péntek: A Császárné.

Szombat: A Császárné.

Vasárnap: A Császárné.

Hétfő: A Császárné.

— A dolovai nábob leánya holnap délután kerül színre a főbb szerepekben, Vajda, Erdődy, Niczkyné, Lugossy, Faragó, Sebestyén, Kienovits és Zsoldossal.

— Legénybucsu szerdán este ismét színre kerül előreláthatólag telt ház előtt. A főbb szerepeket Halmos, Szalma, Pádly, Endrei, Faragó, Rátkai adják.

— A Császárné teljesen készen várja a pénteki bemutatót. Az összes szereplők teljes tudásukat vetették latba a siker érdekében. Halmos, Kiss Cecil, Endrey, Rát-

Meghívás.

A Borsodmegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

1916. évi február hó 20-án délelőtt 10 órakor tartja saját helyiségeiben (Miskolc, Széchenyi-utca 72—74. sz.)

XXII. évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, az 1915. évi mérleg bemutatása s a felmentvény megadása.
2. Az 1915. évi nyereség felosztása iránti intézkedés.
3. Három igazgatósági tag választása.
4. Öt felügyelő bizottsági tag választása.

Miskolc, 1916 január 22.

FIGYELMEZTETÉS.

AZ IGAZGATÓSÁG.

13. §. A közgyűlésen a részvényes jogát személyesen, avagy meghatalmazott által csak az esetben gyakorolhatja, ha a közgyűlés előtt legalább 30 nappal nevére írt részvény birtokában van és joga gyakorlására szükséges igazolványt a részvénytársaság helyiségében a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal átvette.

27. §. A közgyűlés által választandó igazgatósági tagok tiszte 5 évig tart. Ezenkívül 1—3 tag lép ki, aszerint, amint az illetőnek megbízási ideje lejárt. A kilépettek újra megválaszthatók.

Vagyon.

Mérleg-számla 1915. évi december hó 31-én.

Teher.

	Korona	Fill.	Korona	Fill.		Korona	Fill.	Korona	Fill.
Pénzkészlet	234,663	16			Részvénytőke			2,000,000	—
Osztó-Magyar Bank girószámla	208,331	69	442,994	85	Tartaléktőke			410,000	—
Váltótárea			4,299,256	66	Külön tartalékalap			100,000	—
Jelzálogkölesönök			2,624,749	—	Tisztviselői nyugdíjalap			80,070	—
Törlesztéses jelzálogkölesönök			745,648	27	Betétek			7,459,593	61
Értékpapírok*			1,539,937	—	Hitelezők			1,647,015	08
Adósok			3,415,002	07	Visszleszámitolás			1,296,010	12
Intézeti házak			742,500	—	Engedményezett törlesztéses kölesönök			686,561	52
Ingatlanok			175,337	46	Fel nem vett osztalék			1,375	—
Felszerelés, leírás után			6,000	—	Átmeneti tételek			54,028	25
					Tiszta nyereség			256,771	73
			13,991,425	31				13,991,425	31

* Ebből állampapírok és záloglevelek K 1.229,722.—

Veszteség.

Nyereség-veszteség-számla 1915. évi december 31-én.

Nyereség.

	Korona	Fill.	Korona	Fill.		Korona	Fill.	Korona	Fill.
Kamatterhek			386,019	90	Mult évi nyereségáthozat			34,470	76
Üzleti költségek és fizetések			86,816	48	Kamatjövödelmek és jutalékok			674,510	54
Adók			48,998	27	Ingatlan jövedelem			52,940	42
Leírások			9,639	31	Mezőeseti fiókunk tiszta jövedelme			26,323	97
Tiszta nyereség			256,771	73					
			788,245	69				788,245	69

Mandl Lajos s. k.
főkönyvelő.

Miskolc, 1915 december 31-én.

Weltner Mór s. k.
igazgató.

Bolgár Samu s. k.
pénztárnok.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Munk Samu s. k.
elnök.

Gálffy Ignác s. k.
társelnök.

Dr. Engel Arnold s. k.
ig. tag, titkár.

Kohn Miksa s. k.
ig. tag.

Dr. Nagy Ferenc s. k.
ig. tag.

Dr. Németh Imre s. k.
ig. tag.

Rosenthal Vilmos s. k.
ig. tag.

Dr. Silbiger Bertalan s. k.
ig. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

Miskolc, 1916 január hó 24.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Dr. Hebrony József s. k.
fb. elnök.

Engel Ignác s. k.
f. b. tag.

Kállai Lajos s. k.
f. b. tag.

Klein Emil s. k.
f. b. tag.

Prázal János s. k.
f. b. tag.

Nyomatott a kiadótulajdonos Kleins és Ludwig könyvnyomdájában Miskolcban.